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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

1. Formato da proba 

Formato 

 A proba consta de catro textos e 19 cuestións referidas a eles, distribuídas deste xeito:  
– Texto 1: cinco cuestións tipo test. 
– Texto 2: cinco cuestións tipo test. 
– Texto 3: cinco cuestións tipo test. 
– Texto 4: tres cuestións tipo test e unha de redacción sobre o tema. 

Puntuación 

 Puntuación: 0’50 puntos por cuestión tipo test e un punto pola redacción. 

 Duración 

 Este exercicio ten unha duración de 40 minutos.  

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

 Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o candida-
to. 
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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

2. Exercicio  

Texto 1  

Los ancianos me conmueven. Son un gran depósito de vida, de experiencia, de sabiduría. El ha-
ber pasado por todo, el no tener ya grandes exigencias ni necesidades y el poder saborear el 
tiempo libre les da una serenidad y un equilibrio admirables. Todos los ancianos del mundo son 
dignos de respeto y veneración. 

1. ¿Qué tipo de texto es el anterior? 

A Narrativo. 
B Expositivo. 
C Argumentativo. 

2. ¿Cuál le parece que es la idea principal del texto? 

A El cariño por los ancianos. 
B Todos los ancianos merecen respeto. 
C La experiencia y sabiduría de la vejez. 

3. La palabra conmover podríamos sustituirla en el texto por: 

A Emocionar. 
B Llevar. 
C Sorprender. 

4. La palabra sabiduría lleva tilde porque: 

A Es llana y termina en vocal. 
B Al ser esdrújula, siempre se acentúa. 
C Indica que hay un hiato. 

5. La relación semántica que se establece entre anciano y joven es: 

A De homonimia, pues ambas se refieren a la edad. 
B De reciprocidad, ya que una implica la otra. 
C De antonimia, pues son significados opuestos con término intermedio.  
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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

Texto 2 

Te habías quedado dormido y, al abrir los ojos, te incorporaste. El reloj marcaba las siete menos 
diez. Sobre la mesa de mármol había una botella de vino y en la galería sonaban, majestuosos y 
graves, los primeros compases del Réquiem de Mozart. Buscabas con la vista a Dolores, pero 
Dolores no estaba. Podías beber un trago de Fefiñanes, helado y rubio, justo para humedecer los 
labios, y no te decidías. Las nubes habían escampado durante tu sueño y el sol se obstinaba en el 
cielo enardecido del crepúsculo.  

                       Juan Goytisolo: Señas de identidad 
 

6. En el texto anterior, la narración se hace: 

A En primera persona. 
B En segunda persona. 
C En segunda persona alternando con la tercera. 

7. La mayoría de los tiempos verbales están en: 

A Presente de indicativo. 
B Pretérito perfecto de indicativo. 
C Pretérito imperfecto y pretérito pluscuamperfecto de indicativo. 

8. El texto es: 

A Completamente narrativo. 
B Narrativo con alguna descripción intercalada. 
C Completamente descriptivo. 

9. En la oración “buscabas con la vista a Dolores” la palabra vista es: 

A Un sustantivo abstracto. 
B Un adjetivo calificativo. 
C Participio del verbo ver. 

10. Si lee atentamente el texto sabrá si se trata de:  

A Un texto vulgar, pues contiene incorrecciones gramaticales (vulgarismos). 
B Coloquial, porque reproduce una conversación informal. 
C Literario, porque expresa emociones de forma poética.  
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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

Texto 3  

Te tiene una gracia de miedo 
Ayer te leímos un trabajo de nuestro amigo el Carlos Luis Rodríguez con una gracia de mie-
do[…] y de una rapaciña, hija de unos paisanos, que tiene un chollo de enfermera en Lugo […] 

Pronto media Galicia será un museo de la otra media y las carreteras comarcales sólo conduci-
rán a pueblos fantasma, igualiño que en Pedro Páramo. 
[…] Y es que en Galicia aún te somos todos de la aldea, aunque te hablamos el castellano muy 
bien. 

 

11. Este texto está escrito en: 

A Castellano con galleguismos. 
B Castellano con arcaísmos (palabras antiguas, que apenas se usan). 
C Gallego con expresiones castellanas.  

12. El castellano, el gallego y el catalán son lenguas románicas porque: 

A Las hablaban los romanos. 
B Proceden del ltín. 
C En éllas se escribían los romances. 

13. El euskera o vasco es una lengua: 

A Prerrománica: se hablaba antes de la romanización. 
B Deriva del latín. 
C Postrománica, se empezó a hablar después de la romanización. 

14. Subraye la afirmación correcta: 

A Todos los que viven en Galicia son bilingües, es decir, usan indistintamente el castella-
no y el gallego. 

B Todos los que viven en Galicia son monolingües, es decir, cada hablante solo habla cas-
tellano o gallego. 

C Algunos hablantes de Galicia son unilingües y otros bilingües (y alguno de éstos, digló-
sicos). 
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LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

 

15. ¿En cuál de estas comunidades autónomas se habla el bable? 

A En Extremadura. 
B En Asturias. 
C En Cantabria. 

 

Texto 4 

El análisis  de los accidentes del mes de abril, respecto a la hora en que ocurrieron, indica que 
los siniestros se concentraron entre las ocho de la tarde y las nueve de la mañana. 

En abril se produjeron en esa franja horaria, que lógicamente incluye la temida madrugada, siete 
de los nueve accidentes mortales registrados en las vías interurbanas de Galicia. Otro dato a te-
ner en cuenta es que la mayoría de los muertos del tráfico eran conductores. Dos acompañantes 
y uno, peatón. 

      La voz de Galicia, 1 de mayo de 2005 
 

16. La palabra concentraron está formada por: 

A Con-centr-aron (prefijo- raíz-desinencia verbal). 
B Concentr-aron (raíz-desinencia). 
C Con-centrar-on (prefijo-infinitivo-desinencia). 

17. La forma verbal incluye, que aparece en el texto es: 

A  Presente de indicativo.  
B  Presente de imperativo. 
C  Presente de subjuntivo. 

18. Este texto pretende, sobre todo: 

A Informar sobre el número de accidentes de tráfico que se producen en Galicia. 
B Mentalizar a los peatones de la peligrosidad de circular por la carretera. 
C Informar sobre la franja horaria en la que se produjo la mayor parte de los accidentes de 

tráfico. 
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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

19. Exprese su opinión sobre el tema de los accidentes de tráfico, haciendo una valoración de los ele-
mentos de más riesgo y cómo podrían evitarse o reducirse en la medida de lo posible. Cuide la ex-
presión, la puntuación y la ortografía. 
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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

3. Solución para as preguntas tipo test  
Nº A B C  

1  X   

2   X  

3 X    

4   X  

5   X  

6   X  

7   X  

8  X   

9 X    

10   X  

11 X    

12  X   

13 X    

14   X  

15  X   

16 X    

17 X    

18   X  

Puntuación da resposta 19  

Nº de respostas correctas  

Puntuación total  
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Parte sociocultural 
LINGUA CASTELÁ E 

LITERATURA 

[CM.PS.020] 

4. Solución para a pregunta que non é de 
tipo test 

Pregunta 19 

Solución  

 Opinión e valoración, e medidas preventivas.  [0’50 puntos] 
A resposta é aberta. Valórase a claridade e a orde na súa exposición, así como a solidez dos 

seus argumentos. 

 Expresión, puntuación e ortografía.  [0’50 puntos] 
Valorarase a utilización dun léxico axeitado e o uso correcto dos signos de puntuación e de 

ortografía. Cada incorrección pódese penalizar con 0’25 puntos, polo que dúas incorreccións 
deixarían sen puntuar este apartado. 
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Parte sociocultural 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CM.PS.010] 

1. Formato da proba 

Formato 

 A proba consta de 18 preguntas tipo test, baseadas no material para a preparación das probas 
de acceso a distancia, e unha pregunta de redacción. 
– Parte inicial: dez preguntas tipo test. 
– Texto 1: cinco preguntas tipo test. 
– Texto 2: tres preguntas tipo test. 
– Parte escrita: unha redacción. 

Puntuación 

 Puntuación: 0’50 puntos por pregunta e 1’00 punto pola redacción. 

Duración 

 Este exercicio terá unha duración de 40 minutos.  

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

 Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o candida-
to. 
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Parte sociocultural 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CM.PS.010] 

2. Exercicio  
1. Cal é a oración escrita correctamente? 

A O governo anunciou medidas para abaratar os custos das chamadas a móbiles. 
B O goberno anunciou medidas para abaratar os custos das chamadas a móviles. 
C O goberno anunciou medidas para abaratar os custos das chamadas a móbiles.  

2. Cal é a oración escrita correctamente? 

A Henrique estivo traballando na horta ata altas horas da tarde.  
B Enrique estivo travallando na horta ata altas horas da tarde. 
C Henrique estivo traballando na orta ata altas horas da tarde. 

3. Cal é a oración escrita correctamente? 

A O concello de Abadín sitúase ao norte da provincia de Lugo, nos lindeiros entre a Te-
rra Chá, comarca á que pertence, e as Mariñas luguesas.  

B O concello de Abadin situase ao norte da provincia de Lugo, nos lindeiros entre a Te-
rra Cha, comarca á que pertence, e as Mariñas lucenses. 

C O concello de Abadín sitúase ao norte da província de Lugo, nos lindeiros entre a Te-
rra Cha, comarca a que pertence, e as Mariñas lucenses. 

4. Cal é a serie de palabras correcta? 

A Doctor, reitor, doutrina, seita, suxeto. 
B Doutor, reitor, doutrina, seita, suxeito.  
C Doctor, rector, doctrina, secta, suxeito. 

5. Cal é a serie de palabras correcta?  

A O mel, a ponte, a sal, a suor, o labor. 
B O mel, a ponte, o sal, o suor, a labor. 
C O mel, a ponte, o sal, a suor, o labor.  

6. Cal é a oración escrita correctamente? 

A Escribimola carta no ordenador.  
B A carta escribímola no ordenador. 
C A carta a escribimos no ordenador.  
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Parte sociocultural 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CM.PS.010] 

7. Na oración “Non che mo dixo”, que función cumpre o pronome “che”? 

A Complemento indirecto. 
B Complemento directo. 
C Pronome de solidariedade. 

8. A oración “Deu en saltar de alegría” contén: 

A Unha perífrase verbal. 
B Un complemento axente. 
C Un pronome persoal. 

9. Cal é o significado da palabra “emigración”? 

A Regreso ao lugar de orixe para volver a establecerse nese lugar. 
B Saída do lugar de orixe para establecerse noutro lugar. 
C Viaxe a un país estranxeiro para explorar. 

10. Cal é o significado da palabra “inmigración”? 

A Entrada nun país de persoas estranxeiras para establecerse nel. 
B Cambio periódico de lugar dalgunhas especies animais. 
C Regreso ao seu país de persoas estranxeiras que saíran del. 

Texto 1 

“Irene, a súa nai, era unha muller delgada e morena, que conservaba unha figura con trazos 
xuvenís, deportiva e con certo atractivo. O pelo en media melena acariñaba os seus ombrei-
ros como remuíños negros, sen asomo de elementos que puidesen denunciar que estaba ao 
bordo dos sesenta anos. Tiña unha desas peles que semellan arredar as engurras, e deixan 
soamente unhas lixeiras liñas na fronte e no rabo dos ollos, que fan que ninguén lle bote a 
idade que realmente ten. O tempo non fora cruel con ela, e a distancia entre as fotos da voda 
colocadas enriba do aparador e a imaxe actual non era, nin moito menos, insalvable. Ata hai 
tres anos traballaba nunha tenda de teas e artigos de mercería, a máis antiga e coñecida da 
vila”.  

   Domingo Tabuyo. Carmín. 

11. Cal é a serie de palabras que contén cinco adxectivos? 

A Xuvenís, peles, cruel, imaxe, coñecida. 
B Xuvenís, lixeiras, cruel, insalvable, coñecida. 
C Deportiva, lixeiras, idade, insalvable, coñecida. 
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Parte sociocultural 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CM.PS.010] 

12. Os tempos verbais acabados en -aba son: 

A Pretérito perfecto de indicativo 
B Pretérito imperfecto de indicativo. 
C Pretérito pluscuamperfecto de indicativo 

13. A palabra “lle” é: 

A Un pronome persoal. 
B Un artigo determinado. 
C Un determinante posesivo. 

14.  A palabra “con” é: 

A Unha preposición. 
B Unha conxunción. 
C Un adverbio. 

15. Cal é o significado da palabra “remuíño” neste texto? 

A Movemento rápido en espiral. 
B Aglomeración, amoreamento. 
C Retorcemento natural en espiral.  

 

Texto 2 

E pensaban que non a verían máis, pero daquela aconteceu que, ao saíren do porto, o motor 
do Benaura fallou unhas cantas veces, coma se tusise para ceibarse do afogo, e ao fin calou 
de todo. 

Revisárono alí mesmo, polo momento sen poderen descubrir que era o que fallara e, can-
do despois de dúas horas continuaban na mesma situación, ou aínda peor porque só lles que-
daban dúas horas ou pouco máis de luz, decidiron volver a terra, onde pasaron a noite. 

Ao día seguinte, a media mañá, Dídac xa solucionara o problema, á fin de contas moi sin-
xelo, pois tratábase simplemente dunha peza gastada que non collía o xogo, e abondou con 
substituíla por outra, das que levaban de recambio, para que todo funcionase normalmente. 

Despois de comer, cando xa estaban para reemprender a viaxe, Alba decatouse da presen-
za da muller, a uns cincuenta metros, e díxollo a Dídac, que virou a cabeza e, inseguro, dixo: 

─ Coidas que pode querer algunha cousa? Se cadra, que a levemos connosco? 

─ Non cho sei... 
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Parte sociocultural 
LINGUA GALEGA E 

LITERATURA 

[CM.PS.010] 

E acenáronlle para que se achegase, mais ela continuaba sen moverse, mirándoos, ata que 
Alba dixo: 

- Imos nós. 

Manuel de Pedrolo. Mecanoscrito da segunda orixe. 
 

16. O resumo correcto do contido deste texto é o seguinte: 

A Cando Alba e Dídac revisaban o motor do barco tiveron un problema durante dúas ho-
ras e decidiron comer e irse durmir. Ao día seguinte resolveron o problema e unha 
amiga veu despedirse deles antes da partida. 

B Cando Alba e Dídac saían no barco tiveron un problema co motor e como se fixera de 
noite decidiron durmir alí e írense ao día seguinte despois de recambiaren unha peza 
gastada. Xusto no momento de reiniciaren a viaxe viron unha muller e dirixíronse a 
ela. 

C  Cando Alba e Dídac saían do porto tiveron un problema coa revisión do motor do bar-
co e decidiron durmir alí dúas horas e írense ao día seguinte despois de que lles resol-
vesen o problema. Xusto no momento de reiniciaren a viaxe viron unha persoa e dirixí-
ronse a ela. 

17. Cales son os sinónimos correctos de “ceibar”? 

A  Achegar, engordar, recriar. 
B  Desatar, liberar, soltar. 
C  Retroceder, recuar, taleixar. 

18. Na palabra “reemprender” a sílaba “re-“ é: 

A Un prefixo que significa “repetición”. 
B Un sufixo que indica “reiteración”. 
C Un lexema que significa “volver a”. 
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Cuestión de resposta aberta 

19. Escriba un texto de cen palabras sobre os contidos das programacións da televisión. 
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3. Solución para as preguntas tipo test  
Nº A B C  

1   X  

2 X    

3 X    

4  X   

5   X  

6  X   

7   X  

8 X    

9  X   

10 X    

11  X   

12  X   

13 X    

14 X    

15   X  

16  X   

17  X   

18 X    

Puntuación da pregunta 19  

Nº de respostas correctas  

Puntuación  total  
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4. Solución para as preguntas que non son 
de tipo test 
 Pregunta nº 19. 
– Non se pode incluír aquí un texto patrón, dado que cada alumno redactará un diferente. 
– Nesta pregunta valorarase o contido, a adecuación, a coherencia, a cohesión e a gramatica-

lidade. 
– Indícanse algunhas pautas relativas á presentación, á caligrafía, á ortografía, á puntuación, 

ao vocabulario empregado, á precisión nos termos, etc. 
– Considerarase como falta leve, penalizada con 0’05 puntos, cada caso de uso incorrecto 

dos tiles, de uso de variantes dialectais, coloquialismos e imprecisións léxicas, así como 
a mala caligrafía xeral. 

– Considerarase falta grave, penalizada con 0’01 puntos, cada caso de erro ortográfico 
como “b/v” ou presenza ou ausencia de “h”, cada erro de puntuación, a falta de marxes 
e a presenza de borróns. 

– Considerarase falta moi grave, penalizada con 0’20 puntos, aquela que vaia contra o 
sistema do idioma, como o uso de formas compostas, o uso de grafías impropias sen 
xustificación (y, j, etc.), mala colocación do pronome átono ou a non utilización das 
maiúsculas cando corresponda. 
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Parte científico-tecnolóxica 
CIENTÍFICO-TECNOLÓXICA 

[CM.PC.010] 

1. Formato da proba 

Formato 

 A proba consta de vinte cuestións. 

Puntuación 

 Cada cuestión correcta valórase con 0’50 puntos. 

Duración 

 Este exercicio terá unha duración de dúas horas.  

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul; non se permiten respostas marcadas con lapis. 

 Non se permite o uso de calculadora. 

Advertencias para o alumnado 

 Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o candida-
to. 

 Cada pregunta debe ter unha única resposta marcada. No caso de que se confunda ao marcar 
a súa resposta, risque a que considere incorrecta e marque claramente a súa opción. No caso 
de que algunha cuestión teña máis dunha resposta marcada, será considerada como incorrec-
ta. 
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CIENTÍFICO-TECNOLÓXICA 

[CM.PC.010] 

2. Exercicio 

Cuestións 

1. Un cometa é visible desde a terra cada 24 anos e outro, cada 36 anos. O último ano en que foron 
avistados conxuntamente desde a terra foi en 1990. En que ano coincidirán novamente? 

Un cometa es visible desde la tierra cada 24 años y otro, cada 36 anos. El último año en que fueron avista-
dos conjuntamente desde la tierra fue en 1990. ¿En qué año coincidirán nuevamente? 

A En 2050. 
B En 2062. 
C En 2854. 

2. O resultado de 2·( -4 + 5 – 1) – 12 : ( -2) + 50 : ( -25) é: 

El resultado de 2·( -4 + 5 – 1) – 12 : ( -2) + 50 : ( -25) es: 

A 4. 
B 58/25. 
C -14. 

3. Eduardo gasta os 7/9 da súa asignación mensual e sóbranlle 28 euros. Entón a súa asignación 
mensual é: 

Eduardo gasta los 7/9 de su asignación mensual y le sobran 28 euros. Entonces su asignación mensual es: 

A 36 EUR. 
B 245 EUR. 
C 126 EUR. 
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CIENTÍFICO-TECNOLÓXICA 

[CM.PC.010] 

4. Na tenda A, por un artigo que custa 100 euros aplican o 16% de IVE e despois fan o 20% de des-
conto. Na tenda B, o mesmo artigo custa 115 euros, fan un desconto do 30% e despois aplican o 
16% de IVE. Onde sae o artigo máis barato? 

En la tienda A, por un artículo que cuesta 100 euros aplican el 16% de IVA y después hacen el 20% de des-
cuento. En la tienda B, el mismo artículo cuesta 115 euros, hacen un descuento del 30% y después aplican 
el 16% de IVA. ¿Dónde sale el artículo más barato? 

A Na tenda A. 
En la tienda A. 

B Na tenda B. 
En la tienda B. 

C Sae ao mesmo prezo nas dúas tendas. 
Sale al mismo precio en las dos tiendas. 

5. Para embaldosar un salón de oito metros de longo por seis metros de ancho empregáronse 300 
baldosas cadradas. Canto mide o lado das baldosas? 

Para embaldosar un salón de ocho metros de largo por seis metros de ancho se utilizaron 300 baldosas 
cuadradas. ¿Cuánto mide el lado de las baldosas? 

A 48 cm. 
B 40 cm. 
C 8/6 m. 

6. O cadrado dun número mais o dobre do mesmo número, expresado en linguaxe alxébrica é: 

El cuadrado de un número más el doble del mismo número, expresado en lenguaje algebraico es: 

A 2 2x x+  
B x x2 2+  
C 2 22x x+  

7. O resultado da operación ( ):( )5 6 44 3 2 2x x x x− + −  é: 

El resultado de la operación ( ):( )5 6 44 3 2 2x x x x− + −  es: 

A 5 6 42x x− +  
B − − −5 6 42x x  
C − + −5 6 42x x  
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Parte científico-tecnolóxica 
CIENTÍFICO-TECNOLÓXICA 

[CM.PC.010] 

8. Problema anulado. 

 

9. Temos que calcular dous números que sumen 150 e cuxa diferenza sexa o cuádruplo do menor. 
O sistema de ecuacións que resolve este problema é: 

Tenemos que calcular dos números que sumen 150 y cuya diferencia sea el cuádruple del menor. El sistema 
de ecuaciones que resuelve este problema es: 

A 
x y

x y x
+ =

− =
⎧
⎨
⎩

150
4  

B 
x y
x y x

+ =
− =

⎧
⎨
⎩

150
4

 

C 
x y
x y y

+ =
− =

⎧
⎨
⎩

150
4  

10. A solución á anterior cuestión é 

La solución a la anterior cuestión es: 

A Non existen números que resolvan o problema. 
No existen números que resultan el problema. 

B 125 e 25. 
125 y 25. 

C 130 e 20. 
130 y 20. 
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11. As solucións da ecuación 01032 =−+ xx son: 

Las soluciones de la ecuación 01032 =−+ xx son: 

A -2 e 5. 
-2 y 5. 

B Non ten solución. 
No tiene solución. 

C -5 e 2. 
-5 y 2. 

12. A empresa A, de alugamento de automóbiles, cobra unha cantidade fixa de 30 euros por semana, 
mais 0’60 euros por quilómetro. A empresa B só cobra 1’60 euros por quilómetro. Se desexamos 
alugar un automóbil durante unha semana, entón: 

La empresa A, de alquiler de automóviles, cobra una cantidad fija de 30 euros por semana, más 0’60 euros 
por kilómetro. La empresa B sólo cobra 1’60 euros por kilómetro. Si deseamos alquilar un automóvil du-
rante una semana, entonces: 

A Sae máis barata a empresa A. 
Sale más barata la empresa A. 

B Sae máis barata a empresa B. 
Sale más barata la empresa B. 

C Depende dos quilómetros que fagamos. 
Depende de los kilómetros que hagamos. 

13. Unha ecuación de segundo grao incompleta sen termo independente: 

Una ecuación de segundo grado incompleta sin término independiente: 

A Sempre ten como unha das solucións o 0. 
Siempre tiene como una de las soluciones el 0. 

B Se non ten termo independente non pode ser unha ecuación de segundo grao. 
Si no tiene término independiente no puede ser una ecuación de segundo grado. 

C Nunca ten 0 como solución. 
Nunca tiene 0 como solución. 
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14. Se temos un cadrado e duplicamos a lonxitude dos lados, entón: 

Si tenemos un cuadrado y duplicamos la longitud de los lados, entonces: 

A A área do cadrado novo é o dobre ca a do anterior. 
El área del cuadrado nuevo es el doble que la del anterior. 

B A área do cadrado novo é o cuádruplo ca a do anterior. 
El área del cuadrado nuevo es el cuádruple que la del anterior. 

C A área do cadrado novo é a mesma ca a do anterior. 
El área del cuadrado nuevo es la misma que la del anterior. 

15. Temos un dado e unha moeda. Lanzamos os dous ao aire; entón: 

Tenemos un dado y una moneda. Lanzamos los dos al aire; entonces: 

A É máis probable que saia cara na moeda que un número maior de catro no dado. 
Es más probable que salga cara en la moneda que un número mayor de cuatro en el dado. 

B É menos probable que saia cara na moeda que un número maior de catro no dado. 
Es menos probable que salga cara en la moneda que un número mayor de cuatro en el dado. 

C É igual de probable que saia cara na moeda que un número maior de catro no dado. 
Es igual de probable que salga cara en la moneda que un número mayor de cuatro en el dado. 

16. Observe a figura e indique cal das tres posibilidades que figuran na táboa corresponde ao alzado. 

Observe la figura e indique cuál de las tres posibilidades que figuran en la tabla corresponde al alzado. 

 

   

A   B   C   
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17. Observe o circuíto e indique que lámpadas funcionan se se funde a lámpada C. 

Observe el circuíto e indique qué bombillas funcionan si se funde la bombilla C. 

 

A Funcionan A, B, D e E. 
Funcionan A, B, D y E. 

B Funcionan A e E. 
Funcionan A y E. 

C Funcionan A, D e E. 
Funcionan A, D y E. 

18. A resistencia equivalente do seguinte circuíto é: 

La resistencia equivalente del siguiente circuito es: 

 
A 5 Ω. 
B 2 Ω. 
C 1’5 Ω. 
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19. O seguinte gráfico representa as variacións na velocidade (en quilómetros por hora) dun coche 
durante 10 minutos. Indique que resposta corresponde ao gráfico. 

El siguiente gráfico representa las variaciones en la velocidad (en kilómetros por hora) de un coche durante 
10 minutos. Indique qué respuesta corresponde al gráfico. 
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A O coche aumentou tres veces a súa velocidade e ao final detívose. 
El coche aumentó tres veces su velocidad y al final se detuvo. 

B O coche aumentou tres veces a súa velocidade, reduciu a súa velocidade dúas veces e 
circulou con velocidade constante dúas veces. 
El coche aumentó tres veces su velocidad, redujo su velocidad dos veces y circuló con velocidad cons-
tante dos veces. 

C O coche aumentou tres veces a súa velocidade, reduciu a súa velocidade dúas veces e 
non circulou con velocidade constante en ningún momento. 
El coche aumentó tres veces su velocidad, redujo su velocidad dos veces y no circuló con velocidad 
constante en ningún momento. 
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20. O seguinte gráfico representa as idades dun grupo de persoas. Á vista da distribución, indique cal 
das seguintes afirmacións é a correcta: 

El siguiente gráfico representa las edades de un grupo de personas. A la vista de la distribución, indique 
cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: 
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A As idades presentan unha distribución moi similar. 
Las edades presentan una distribución muy similar. 

B As idades presentan unha distribución moi desigual. 
Las edades presentan una distribución muy desigual. 

C A media das idades é 18’5 anos. 
La media de las edades es 18’5 años. 
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3. Solucións  
Nº A B C  

1  X   

2 X    

3   X  

4 X    

5  X   

6  X   

7   X  

8 Anulado  

9   X  

10  X   

11   X  

12   X  

13 X    

14  X   

15 X    

16  X   

17   X  

18  X   

19  X   

20  X   

Nº de respostas correctas:  

Puntuación:  
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1. Formato da proba 

Formato 

 A proba constará de vinte preguntas tipo test.  

Puntuación 

 Puntuación: 0’50 puntos por cada resposta acertada. 

Duración 

 Este exercicio terá unha duración de 40 minutos.  

Materiais ou instrumentos que se poden empregar durante a proba 

 Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

 Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar o candida-
to. 
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2. Exercicio 
1. No planeta podemos distinguir diferentes climas. Lea detidamente a información dos tres cadros 

que definen as características de tres climas do planeta e sinale o cadro coas características co-
rrectas. 

En el planeta podemos distinguir diferentes climas. Observe los siguientes tres cuadros que definen las ca-
racterísticas de tres climas del planeta y señale el cuadro con las características correctas. 

Cadro A 
Cuadro A 

Clima Zona climática Temperaturas Precipitacións Localización 

Ecuatorial 
 

Temperada 
Templada 

 

Elevadas Moi abundantes 
Muy abundantes 

Oeste de Europa, zona atlántica 
do sur de América, de Canadá e 
dos EEUU. 

Oeste de Europa, zona atlántica 
del sur de América, de Canadá y 
de los EEUU. 

Oceánico Cálida Suaves Abundantes Arredor do Ecuador (centro de 
África, zona do Amazonas, 
Indonesia). 

Alrededor del Ecuador (centro 
de África, zona del Amazonas, 
Indonesia). 

Polar Fría Moi baixas 
Muy bajas 

Case inexistentes 
(neve) 

Casi inexistentes 
(nieve) 

Polo Norte, Antártica. 
 

Cadro B 
Cuadro B 

Clima Zona climática Temperaturas Precipitacións Localización 

Ecuatorial Cálida Suaves Moi abundantes 
Muy abundantes 

Arredor do Ecuador (centro de 
África, zona do Amazonas, 
Indonesia). 

Alrededor del Ecuador (centro 
de África, zona del Amazonas, 
Indonesia). 

Oceánico Temperada 
Templada 

Elevadas Case inexistentes 
(neve) 

Casi inexistentes 
(nieve) 

Oeste de Europa, zona atlántica 
do Sur de América, de Canadá e 
de EEUU. 

Oeste de Europa, zona atlántica 
del sur de América, de Canadá y 
de los EEUU. 

Polar Fría Moi baixas 
Muy bajas 

Abundantes Polo Norte, Antártica. 
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Cadro C 
Cuadro C 

Clima Zona climática Temperaturas Precipitacións Localización 

Ecuatorial Cálida Elevadas Moi abundantes 
Muy abundantes 

Arredor do Ecuador (centro de 
África, zona do Amazonas, 
Indonesia). 

Alrededor del Ecuador (centro 
de África, zona del Amazonas, 
Indonesia). 

Oceánico Temperada 
Templada 

Suaves Abundantes Oeste de Europa, zona atlántica 
do Sur de América, de Canadá e 
de EEUU. 

Oeste de Europa, zona atlántica 
del sur de América, de Canadá y 
de los EEUU. 

Polar Fría Moi baixas 
Muy bajas 

Case inexistentes 
(neve) 

Casi inexistentes 
(nieve) 

Polo Norte, Antártica. 

 
A Cadro A 

Cuadro A 

B Cadro B 
Cuadro B 

C Cadro C 
Cuadro C 

2. O principal elemento xeográfico que caracteriza o medio físico galego é: 

El principal elemento geográfico que caracteriza el medio físico gallego es: 

A As serras. 
Las sierras. 

B Os ríos. 
Los ríos. 

C As rías. 
Las rías. 



 

 
 

Páxina 5 de 16 
 

Parte sociocultural 
XEOGRAFÍA, HISTORIA 

E SOCIEDADE 

[CM.PS.030] 

3. A superpoboación é unha característica demográfica de grande importancia no mundo actual. De-
seguido hai tres conxuntos de catro enunciados dos que se indica se son verdadeiros ou falsos. 
Escolla o conxunto de respostas correcto. 

La superpoblación es una característica demográfica de gran importancia en el mundo actual. A continua-
ción hay tres conjuntos de cuatro enunciados de los que se indica si son verdaderos o falsos. Escoja el con-
junto de respuestas correctas. 

Conxunto de respostas A 
Conjunto de respuestas A 

A superpoboación consiste en que un país teña unha elevada densidade de poboación, independente-
mente dos recursos con que conte para manter a dita poboación. 

La superpoblación consiste en que un país tenga una elevada densidad de población, independientemente de 
los recursos con que cuente para mantener dicha población. 

F 

Fálase de superpoboación cando un país non produce suficientes recursos para satisfacer as necesida-
des dos seus habitantes. 

Se habla de superpoblación cuando un país no produce suficientes recursos para satisfacer las necesidades 
de sus habitantes. 

V 

A superpoboación é un concepto relativo: podemos dicir que Etiopía, con 59 millóns de habitantes, está 
superpoboado, pero non o están os EEUU, con 270 millóns, porque posúe uns recursos moi abundantes. 

La superpoblación es un concepto relativo: podemos decir que Etiopía, con 59 millones de habitantes está su-
perpoblado, pero no lo están los EEUU, con 270 millones, porque pose unos recursos muy abundantes. 

F 

Algúns países de Europa occidental están superpoboados. 
Algunos países de Europa occidental están superpoblados. 

V 

Conxunto de respostas B 
Conjunto de respuestas B 

A superpoboación consiste en que un país teña unha elevada densidade de poboación, independente-
mente dos recursos con que conte para manter a dita poboación. 

La superpoblación consiste en que un país tenga una elevada densidad de población, independientemente de 
los recursos con que cuente para mantener dicha población. 

F 

Fálase de superpoboación cando un país non produce suficientes recursos para satisfacer as necesida-
des dos seus habitantes. 

Se habla de superpoblación cuando un país no produce suficientes recursos para satisfacer las necesidades 
de sus habitantes. 

V 

A superpoboación é un concepto relativo: podemos dicir que Etiopía, con 59 millóns de habitantes, está 
superpoboado, pero non o están os EEUU, con 270 millóns, porque posúe uns recursos moi abundantes. 

La superpoblación es un concepto relativo: podemos decir que Etiopía, con 59 millones de habitantes está su-
perpoblado, pero no lo están los EEUU, con 270 millones, porque pose unos recursos muy abundantes. 

V 

Algúns países de Europa occidental están superpoboados. 
Algunos países de Europa occidental están superpoblados. 

F 
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Conxunto de respostas C 
Conjunto de respuestas C 

A superpoboación consiste en que un país teña unha elevada densidade de poboación, independente-
mente dos recursos con que conte para manter a dita poboación. 

La superpoblación consiste en que un país tenga una elevada densidad de población, independientemente de 
los recursos con que cuente para mantener dicha población. 

F 

Fálase de superpoboación cando un país non produce suficientes recursos para satisfacer as necesida-
des dos seus habitantes. 

Se habla de superpoblación cuando un país no produce suficientes recursos para satisfacer las necesidades 
de sus habitantes. 

F 

A superpoboación é un concepto relativo: podemos dicir que Etiopía, con 59 millóns de habitantes, está 
superpoboado, pero non o están os EEUU, con 270 millóns, porque posúe uns recursos moi abundantes. 

La superpoblación es un concepto relativo: podemos decir que Etiopía, con 59 millones de habitantes está su-
perpoblado, pero no lo están los EEUU, con 270 millones, porque pose unos recursos muy abundantes. 

V 

Algúns países de Europa occidental están superpoboados. 
Algunos países de Europa occidental están superpoblados. 

V 

 
A Conxunto de respostas A 

Conjunto de respuestas A 

B Conxunto de respostas B 
Conjunto de respuestas B 

C Conxunto de respostas C 
Conjunto de respuestas C 

4. Escolla o texto que mellor defina o sector primario. 

Escoja el texto que mejor defina el sector primario. 

A Sector da economía dun país que abrangue o conxunto das actividades que se basean 
na obtención de bens procedentes da natureza e que non implican unha transformación 
dos produtos. 
Sector de la economía de un país que abarca el conjunto de las actividades que se basan en la obten-
ción de bienes procedentes de la naturaleza y que no implican una transformación de los productos. 

B Sector da economía dun país que abrangue o conxunto das actividades que transforman 
os produtos: as actividades industriais que conseguen produtos elaborados destinados 
ao consumo. 
Sector de la economía de un país que abarca el conjunto de actividades que transforman los productos: 
las actividades industriales que consiguen productos elaborados destinados al consumo. 

C Sector da economía dun país que procura a produción de servizos para o conxunto da 
poboación. 
Sector de la economía de un país que busca la producción de servicios para el conjunto de la pobla-
ción.  
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5. Deseguido aparecen citadas as características das industrias pesadas e das industrias lixeiras. 
Trátase de que escolla as características das industrias pesadas e coloque as letras correspon-
dentes na folla de respostas. 

A continuación aparecen citadas las características de las industrias pesadas y de las industrias ligeras. Se 
trata de que escoja las características de las industrias pesadas y coloque las letras correspondientes en la 
hoja de respuestas. 

A 
Consomen menos cantidade de materias primas. 

Consumen menos cantidad de materias primas. 

B 
Un exemplo é a industria siderúrxica. 

Un ejemplo es la industria siderúrgica. 

C 
Localízanse preto dos centros de consumo. 

Se ubican cerca de los centros de consumo. 

D 
Localízanse preto dos centros de extracción de materias primas. 

Se ubican cerca de los centros de extracción de materias primas. 

E 
Realizan produtos elaborados destinados ao consumo directo. 

Realizan productos elaborados destinados al consumo directo. 

F 
Consomen grandes cantidades de materias primas. 

Consumen grandes cantidades de materias primas. 

G 
Realizan produtos semielaborados destinados a seren utilizados por outras industrias. 

Realizan productos semielaborados destinados a ser utilizados por otras industrias.  

H 
Un exemplo é a industria téxtil. 

Un ejemplo es la industria textil. 
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6. Os planos das cidades ofrecen moita información sobre as súas características. Escolla entre as 
características que hai deseguido aquelas que correspondan ás da cidade do plano e coloque as 
letras correspondentes na folla de respostas. 

Los planos de las ciudades ofrecen mucha información sobre sus características. Escoja entre las caracte-
rísticas que hay a continuación aquellas que correspondan a las de la ciudad del plano y coloque las letras 
correspondientes en la hoja de respuestas. 

 
 

A 
O emprazamento da cidade de Lugo correspóndese co dunha cidade costeira. 

El emplazamiento de la ciudad de Lugo se corresponde con el de una ciudad costera. 

B 
O emprazamento da cidade de Lugo correspóndese co dunha cidade situada á beira dun río. 

El emplazamiento de la ciudad de Lugo se corresponde con el de una ciudad situada en la ribera de un río. 

C 
O centro histórico ou a parte máis antiga da cidade corresponde á zona da rolda do Carme. 

El centro histórico o la parte más antigua de la ciudad corresponde a la zona de la rolda do Carme. 

D 
O centro histórico ou a parte máis antiga da cidade corresponde á zona comprendida no interior das murallas. 

El centro histórico o la parte más antigua de la ciudad corresponde a la zona comprendida en el interior de las mu-
rallas. 

E 

No centro histórico ou sector central están os seguintes edificios e instalacións: Concello, Museo Provincial, 
Catedral, e igrexas de San Francisco e San Froilán. 

En el centro histórico o sector central están los siguientes edificios e instalaciones: Ayuntamiento, Museo Provincial, 
Catedral, e iglesias de San Francisco y San Froilán. 

F 

No centro histórico ou sector central están os seguintes edificios e instalacións: estación central de Renfe e 
campo de fútbol. 

En el centro histórico o sector central están los siguientes edificios e instalaciones: estación central de Renfe y cam-
po de fútbol. 
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G 
A súa orixe correspóndese cunha cidade camiñeira. 

Su origen se corresponde con una ciudad caminera. 

H 
A súa orixe correspóndese cunha cidade romana. 

Su origen se corresponde con una ciudad romana. 

7. Observe o mapa das principais estradas españolas de 2001 e escolla a resposta correcta. 

Observe el mapa de las principales carreteras españolas de 2001 y escoja la respuesta correcta. 

 

A As autoestradas parecen partir de Madrid; este tipo de rede de estradas recibe o nome 
de ortogonal. 
Las autovías parecen partir de Madrid; este tipo de red de carreteras recibe el nombre de ortogonal. 

B As autoestradas parecen partir de Valencia; este tipo de rede de estradas recibe o nome 
de ortogonal. 
Las autovías parecen partir de Valencia; este tipo de red de carreteras recibe el nombre de ortogonal. 

C As autoestradas parecen partir de Madrid; este tipo de rede de estradas recibe o nome 
de radial. 
Las autovías parecen partir de Madrid; este tipo de red de carreteras recibe el nombre de radial. 
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8. Fíxese no seguinte mapa de España e responda á seguinte cuestión: con que comunidades autó-
nomas limita a comunidade de Estremadura? 

Fíjese en el siguiente mapa de España y responda a la siguiente cuestión: ¿con qué comunidades autóno-
mas limita la comunidad de Extremadura? 

 

A Limita coas comunidades de Castela e León, Madrid e Andalucía. 
Limita con las comunidades de Castilla y León, Madrid y Andalucía. 

B Limita coas comunidades de Castela e León, Castela-A Mancha e Andalucía. 
Limita con las comunidades de Castilla y León, Castilla-La Mancha y Andalucía. 

C Limita coas comunidades de Castela-A Mancha, Madrid e Andalucía. 
Limita con las comunidades de Castilla-La Mancha, Madrid y Andalucía. 
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9. Deseguido presentámoslle un eixe cronolóxico ou liña do tempo onde están representadas as cin-
co idades da Historia. Escolla aquel no que están na orde axeitada. 

A continuación le presentamos un eje cronológico o línea del tiempo donde están representadas las cinco 
edades de la Historia. Escoja aquel en el que están en el orden adecuado. 

Eixe cronolóxico A 
Eje cronológico A 

3.800.000a.C                    6.000 a.C. 476 d.C 1492 d.C. 1789 d.C. Hoxe

Prehistoria Idade Antiga 
Edad Antigua 

Idade Media 
Edad Media 

Idade Moderna 
Edad Contem-
poránea 

I. Contem-
poránea 

E. Con-
temporá-
nea 

Eixe cronolóxico B 
Eje cronológico B 

3.800.000a.C                    6.000 a.C. 476 d.C 1492 d.C. 1789 d.C. Hoxe

Prehistoria Idade Media 
Edad Media 

Idade Antiga 
Edad Antigua 

Idade Contem-
poránea 

Edad Contem-
poránea 

I. Moderna 
E. Moder-
na 

Eixe cronolóxico C 
Eje cronológico C 

3.800.000a.C                   6.000 a.C. 476 d.C 1492 d.C. 1789 d.C. Hoxe

Prehistoria Idade Antiga 
Edad Antigua 

Idade Media 
Edad Media 

Idade Contem-
poránea 

Edad Contem-
poránea 

I.Moderna 
E.Modern
a 

 
A Eixe cronolóxico A. 

Eje cronológico A 

B Eixe cronolóxico B. 
Eje cronológico B 

C Eixe cronolóxico C. 
Eje cronológico C 
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10. Defínese a Revolución Industrial como: 

Se define la Revolución Industrial como: 

A Un proceso histórico que acontece a finais do século XVIII no que nun país, Francia, 
acontece unha revolución política que será o punto de partida do que se denominará es-
tado liberal. 
Un proceso histórico que sucede a finales del siglo XVIII en el que en un país, Francia, acontece una 
revolución política que será el punto de partida de lo que se denominará estado liberal. 

B Un proceso histórico que acontece desde mediados do século XVIII nalgúns países eu-
ropeos e que se define como o paso dunha sociedade na que predomina o mundo agra-
rio e artesanal a unha sociedade na que a industria, coa utilización das máquinas nos 
procesos de fabricación, se impón definitivamente. 
Un proceso histórico que sucede desde mediados del siglo XVIII en algunos países europeos y que se 
define como el paso de una sociedad en la que predomina el mundo agrario y artesanal a una sociedad 
en la que la industria, con la utilización de las máquinas en los procesos de fabricación, se impone de-
finitivamente. 

C Un proceso histórico polo que diversos países se apropian ou poñen baixa a súa tutela 
territorios que estaban case descoñecidos ou que agora ofrecen recursos materiais moi 
interesantes para a nacente industria moderna. 
Un proceso histórico por el que diversos países se adueñan o ponen bajo su tutela territorios que esta-
ban casi desconocidos o que ahora ofrecen recursos materiales muy interesantes para la naciente in-
dustria moderna. 

11. Identifique os acontecementos máis significativos da historia de España no período comprendido 
entre 1931 e a actualidade. Indique as letras das respostas correctas na folla de respostas. 

Identifique los acontecimientos más significativos de la historia de España en el período comprendido entre 
1931 y la actualidad. Indique las letras de las respuestas correctas en la columna de después de la tabla. 

A A guerra de Independencia contra os franceses. 
La guerra de Independencia contra los franceses. 

B A Guerra Civil. 
La Guerra Civil. 

C A ditadura de Francisco Franco. 
La dictadura de Francisco Franco. 

D A II Guerra Mundial. 
La II Guerra Mundial. 

E O atentado das torres xemelgas. 
El atentado de las torre gemelas. 

F A promulgación da Constitución de 1978 e a chegada da democracia. 
La promulgación de la Constitución de 1978 y la llegada de la democracia. 
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12. Na sociedade estamental propia da Idade Media e da Idade Moderna: 

En la sociedad estamental propia de la Edad Media y de la Edad Moderna: 

A Hai tres estamentos e a xente pertence por nacemento a cada un deles. 
Hay tres estamentos y la gente pertenece por nacimiento a cada uno de ellos. 

B Hai dous estamentos e pódese pasar dun ao outro segundo o nivel económico. 
Hay dos estamentos y se puede pasar de uno a otro según el nivel económico. 

C Hai tres estamentos, pero é a riqueza e non o nacemento o que decide a que estamento 
pertence unha persoa. 
Hay tres estamentos, pero es la riqueza y no el nacimiento lo que decide a qué estamento pertenece una 
persona. 

13. Considerámola o berce da civilización occidental e no seu seo desenvólvese a filosofía, a literatu-
ra, a arte, a democracia, etc. 

La consideramos la cuna de la civilización occidental y en su seno se desarrolla la filosofía, la literatura, el 
arte, la democracia, etc. 

A Civilización etrusca. 
Civilización etrusca. 

B Civilización romana. 
Civilización romana. 

C Civilización grega. 
Civilización griega. 

14. A etapa histórica que ten como principais características os grandes descubrimentos xeográficos 
(entre eles o de América), o poder absolutista dos reis, a desigualdade das persoas ante a lei e a 
falta de dereitos para a maior parte da poboación, recibe o nome de: 

La etapa histórica que tiene como principales características los grandes descubrimientos geográficos (en-
tre ellos el de América), el poder absolutista de los reyes, la desigualdad de las personas ante la ley y la fal-
ta de derechos para la mayor parte de la población recibe el nombre de: 

A Idade Media. 
Edad Media. 

B Idade Moderna. 
Edad Moderna. 

C Estado liberal. 
Estado liberal. 
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15. Cando aconteceron as grandes guerras mundiais do século XX? 

¿Cuándo acontecieron las grandes guerras mundiales del siglo XX? 

A Entre 1905 e 1918 a primeira; entre 1936 e 1945 a segunda. 
Entre 1905 y 1918 la primera; entre 1936 y 1945 la segunda. 

B Entre 1914 e 1918 a primeira; entre 1936 e 1939 a segunda. 
Entre 1914 y 1918 la primera; entre 1936 y 1939 la segunda. 

C Entre 1914 e 1918 a primeira; entre 1939 e 1945 a segunda. 
Entre 1914 y 1918 la primera; entre 1939 y 1945 la segunda. 

16. A Constitución española de 1978 recoñece que: 

La Constitución española de 1978 reconoce que: 

A Os cidadáns elixen os seus representantes por sufraxio universal. 
Los ciudadanos eligen a sus representantes por sufragio universal. 

B Os cidadáns elixen o xefe do estado, que é o presidente da República. 
Los ciudadanos eligen al jefe del estado, que es el presidente de la República. 

C O Estado é centralizado e non se permite o autogoberno das rexións. 
El Estado es centralizado y no se permite el autogobierno de las regiones. 

17. A Unión Europea, da que forma parte España, está integrada por: 

La Unión Europea, de la que forma parte España, está integrado por: 

A 15 países. 
B 25 países. 
C 12 países. 

18. As empresas multinacionais teñen as súas empresas en varios países do mundo. Pero, onde te-
ñen a súa empresa matriz ou orixinal? 

Las empresas multinacionales tienen sus empresas en varios países del mundo. Pero, ¿dónde tienen su em-
presa matriz u original? 

A Nos países desenvolvidos. 
En los países desarrollados. 

B Nos países subdesenvolvidos. 
En los países subdesarrollados. 

C En calquera parte do mundo. 
En cualquier parte del mundo. 
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19. A relación entre o número de desempregados e a poboación activa dun país denomínase: 

La relación entre el número de desempleados y la población activa de un país se denomina: 

A Taxa de actividade económica. 
Tasa de actividad económica. 

B Taxa de poboación activa. 
Tasa de población activa. 

C Taxa de desemprego ou de paro. 
Tasa de desempleo o de paro. 

20. Un meridiano é: 

Un meridiano es: 

A Unha liña imaxinaria que vai do Polo Norte ao Polo Sur. 
Una línea imaginaria que va del Polo Norte al Polo Sur. 

B Unha liña imaxinaria que vai paralela ao Ecuador. 
Una línea imaginaria que va paralela al Ecuador. 

C Unha liña imaxinaria que permite medir a latitude e a lonxitude. 
Una línea imaginaria que permite medir la latitud y la longitud. 
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3. Solucións 
Nº A B C  

1   X  

2   X  

3  X   

 

4 X    

5 B-D-F-G  Poña aquí a combinación de letras da resposta  
separadas por guións 

6 B-D-E-H  

7   X  

8  X   

9 X    

 

10  X   

Poña aquí a combinación de letras da resposta  
separadas por guións 

11 B-C-F  

12 X    

13   X  

14  X   

15   X  

16 X    

17  X   

18 X    

19   X  

 

20 X    

Nº de respostas correctas:   

Puntuación:  

 


